
Е-3. Кр 1, демс

Вопрос 1 S Если JE(X) - -3, Е(У) : 2, Vаr(Х) _ 6, Vаr(У) :7, Cov(X, У) : _1,,о
Vаr(5Х + 2Y - 1) равна
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ý TSS может измеЕиться произвольно; fi2 не уменьшится

ý TSS iurожет измениться произвопъно; Л2 может измениться произвольно

ý rSS может измеЕиться ЕроизвоJьно; rtz не )rвелитrиться

] rSS не умеýъцiЕятсg; fi? может }l Еьц}ffст}fi, и уЕасть

Вопрос 3 | Если в модели парной рецрессии Ц : h * ýzXu * u; все Д равнш
коЕстанте 2016, то оценка dz равна
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Ваврос 5 $ Кзартадъные данные о ВВГIРоссии за 10 ;lqT flЕ]Iяштся

Щ *упч,tной выборкой Е ,rur.льными дilIЕыми

Е .*одrщимся рядом ! "р.*."нымрядом
ý r,.р.*рестной выборкой Щ Hu^ sерноzа аmвеmа.

Воrrрос б $ Предпосылки теOремы Гаусса-МаркOва выIIояЕены, слуrайные ошибки
HopмillrbЁo расцределены. Рецlессия по 25 наблюдениllfol имеетЪид Ч : :1+ .л4,J(r. В(2) (0.1l

скобках указаны стандартные ошибки. На цrовне зЕаIIимости 0.05

5начим только коэффициент оцределенfiя знач}lмости
накЕоIIа

оба коэффициента незначимы Щ оба коэффициеЕта зIlачимы

Е] недостаточЕо т.rкформации дпя El *uruorM только свободный чrrен

Вsцррс 7 * Если Р-зтrачеllие *-статиr.тики при ч}еверке зЕачимости квэффициента

реrрессии равно 0-04, то этот коэффициент Ёе значим при yf}oBнe зЕачимости
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существует

lбl *ож"rприЕиматьлюбое неполо;китлеьное из ]R.

Вошрос 10 i} Необходиртым усповием Teope]vlb! Гаусса-Маркова яBJIlIeTc,rI

] ,rо.rо"нство дисперсии случайЕой П ,rо.rоrнство дисперсии 0статкоЕ
ошибки

ý о***е Е матрш{е Х едиви.шого Е rор",uо*востъ остатков

ý Н"* верноео аmвеmа,столбца

1, Эконоl,летресса Ефросинъя I4ссJIедует, как завIltсIltт надот1 мо,тока, mi,lk;, (в литрах)
от sозраста коровы, aýei, {в годах}:

rrlilka: ,,Jr * ;1zcLqea * l,t;

значение

El *о**, принят}{атъ любое ýýлох{ительЕое
значение

\ Е tvIo]KeT прикимать любое значекие

Щ "ор**ьность 
У;

Е
г=-"l
lд]

Воrтрое S $ Ретресеяя пс 25 яабяrодекиям кмеет fl:,r,д Ц : _ 1 -,L I&. В скобках
{2) (0.5)

Jжазаны стrшдартные ошибки. При прOверке гйшотезы о paвetlcтBe коэффициента
накJIона (-1) расчётное значение f-статистики paBllo
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Вопрос 9 $ В реrрессии с константой, оценённой с помощью МНК, сумма остатков
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показатель Значение

лsл9 в1
в2ES,S

r,SS t240
gэ вз
Стандартнм ошибка рецрессии 1.45

Количествонаблюдений З4а

Коэффициент Оценка se(B) t-статистика Р-зна.rеrrие Левая (95И) Правая (95%)

Констакта 4.565 a-Z07 в4 В9 В5 Вб
&ge В? BS 3.670 0,000 0-036 0,119

Найдите rrропущеЕIIые числа Вl--В9.
Ответ округляйте до 2-х знакоа посJIе запятой. Кратко тrоясняйте формУлоЙ, КаК

были поrr}4lены результаты.

Z. ТаррwПоггер и Рон Уизли активно готовятся к чемпиоЕату мцра по квиддиЧУ. В
течеЕие З0 дней они сначаJIа посещают Хогсмид и выпивают Еекоторое коJIilчrество

сJIивочного пива в пинтах, Ьееrl,после забивают определёвное количество квоффлоВ

в штуках, quаf flеьГерпrиона Грейнджер оцениJIа следующую рецрессию:

qffit*r_ 80 _ зьееr1r L (2.s3) (1)

В скобках приведены стандартные ошибки. Оценка дисперсии ошибок рав на 32 :
238.

Сегодня Гарри и Рон выпили 4 пинты сливочного пива.

а} ГIроверъ_те т?тfiQт€зы о знаr{имости ка]кдого коэффициеЕта Ha)rpoвHe значимоСт!l
5%.

б) Постройте тотIечный прогноз колиiIества квоффлов, забитых сегоДЕя Гарри
Поттером и Роком Уизли

в) Постройте 90%-ый доверительный интервал для коэффкциента накJIонаречрессии

3. ýля модели )j : Р|+ Р2Х,;*u; выполпеЁы все предпосыJIки теоремы Гаусса-Маркова.

а) ýокажите, TtrTo МНК-оценка коэффициеЕта В2 является спflайцgй велиtIиной

6) Докажите, что эта оценка яdляется несмещённой

в) Найдите дисперсию этой оценки

4. Для мод ехиYi : ýт* ýzХа*uб вьтполнены все предпосылки теоремы Гаусса-Маркова.

Для МНК-оцеЕок коэффициеЕтов найдите Cov(B1, В2).

5. Дайте опредепения сJIедующих повятий

а) Несмещённая оцеЕка

6) Эффектl,tзкаJ{ оценка

в) Состоятельная 1IоследоЕательЕость оценок

8.а. Кр 1, демо, решеЕIrfl

1.

в1 :|-452.(340-2)

бз



В2: E,S,S: 7SS - лS"9

В3: R2 : ESS lTSS

в4: t,,: .!.гl$ýf о"2о7 :22

По таблицам (r-распределение с ЗЗ8 степеЕями свободы или примерно нормаJIьное)
f.,jt : 1,96

В5 : CIbft: 4.565 * 1.96, 0.207

В6: CI,isht - 4.565 + 1.96 , 0.207

В7 : i,n*r : (0.036 + 0.119)/2 : 0.0775

В8 : sе{В^аъ) : B*a*lt^iJft : 0.0775/3.670

В9: Р-uаluе(22)=0.000

2. а) Находимr-статистtвкu:t": 8012.83 : 28.3, tb.", : _3/1 : _3. Если предпоJIожить
fiорI\{аJIьЁость ошибок, то t.7;1 : 2.05. Следовательно, в обоих сJr}rаях .Flg:

ý : о отвергается и оба коэффициента значимо отлитIны от нупя.

б) 
И:80-з.4:80 _ 12:68

з) .Щля уровЕя дOверия 90% полlпrаем критическое значение tcri,t : 1.7. Отсюда
доверителъный интервал равеЕ

[-3-1.1.7;-3+1.1.I

3. Решение изло;кено в лекциfiх

4. Решение изложено Б лекциях \

5- а) Несмещённая оцФIка
Оценка d называется Еесмещённой, если Е(9) : 8

6) ЭффективнаяоцеЕка
Оценкаб называется эффективной среди мЕожестваоцеЕOк О, если длялюбой
оценки 6',* *"о*ества О выподнеЕо неравеЕство Var(6) q Var(0')

в) СостоятельЕая посJIедоватеJrlЕс^сть оценок
ПоследовательЕость оценок 0 r, a z,,.., называется состоятеJtькой, если

ýrllа"-8l <g):1

для любого чисJtа е > 0,
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Вопрос 1 $ ЕслиЕ(Х) : 4, Ш(У) : 3,Var(X) : 6,vаr(У) : 7,соч(Х,У) : -1, то
Cov(1 -Х+zY,tХ)равна

@ Н"* верно?о оmвеmа.

Вопрос 2 * Предпосъллки теоремы Гаусса-Маркова выполнены, слrIайЕые
ошибки ЕормальЕ0 распредеJIеЕы, )aроЕеЕъ дýверия раýеЕ 80%, хryтrплческое зЕаqеЕие
*-статистики равно 1.53, всего п наблюдений. Регрессия имеет вид И - -4 * .5.Х;, в

(3) (0,2)

скобках указакы стакдартные ошибки. .Щоверительный

ш
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Вопрос 3 $ Имеются данЕые по доходу жеЕы, мужа и ЕродолжительЕости брака.

,Щоход семьи скJIадываетсяl'zlз дохода жены и мужа. Вася оцениJl зависимость дохода
семьи 0т Еродолжительности брака и пол}rt{цл регрессию Ц:20 + }Xd, Петя оценип
зависимостъ дохода 1цужа от продолжитеJIъности брака и поJryqил реrрессию fi :
10+2Х.. Матrта оцеЕивает зависимость дохода жены от продоJI]китеJIъности брака. 0ва
попучит регрессию:

Ц:20 + 3Х;

Y;:30+|Xi
t: t0 + X,i

недостаточЕо данных для ответа

Ii.9a;S.06]
Г,{ аа. ;, 1 .}-l

I t,L,L!! J.a!]

И:10-&

ý Hu. верноzо оmвеmа.

Бl дов.р"тедьный интерЁаJI для ý2 не
содержит ýолъ

зЕаtlеIтт4е

8

4

-8

f
tr

г/ лл р б{l

L+,oy;D.J1]

ia.25;5.75]

иIrтервал для /J2 равен

Г;l rfi l- п -л1lг-l[J.+I:D.aJ]

ý Н.* всрно:с сппваmа-
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Вопрос 4 ф В парной регрессии на уровне зЕачимоста 5%-ов гипотеза Нg В2 :
201S не отýергаетея. Из этого мокко сдеJIатъ вывод, что на соответстзующеrvr }лровЕе
значимости

Е rro, 0z: OЕе отвергается

Е Н", ýz * а отвергается

l Нr* Bep'ozo оmввmа.

Вопрос5ф ВпарнойрегрессиивеличиЕаУ - ýr- ý"R

f равнаО
может принимать любое положителъIIоq_
3начение lД '" существует

П rorо*.т приниматьлюбое неотрицат.оu"ý Неm BepHoza оmвеmа.

Е яо' 0z: а отвергается

равяа 1

равна (-1)
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Вsплqс б * Условием теOремът Гаусса-МаркQва, необходимым для Еесмещённости
оценок коэффициентов регрессии в модели Y: ýt * ýz& * tr,; является

El 
"о*о"п,едастичкOсть

слуrайньтх Щ н.*оррелированItость случайных
ошибок ошrrбок

IF",/r,_,\ :0
- \ -,rl

E(tl;) l0
Неm верно?о оmвеmа.

Щl *ор*"rrьЁость слу{iайЁых ошибок

ý "araроскедастиttЕость 
слу-rайных

f
tr
Е

3.8

1

.1.1

ошибок

в зависи}дости от Х;

не изменится

Вопрос 7 fi В модели парной реIрессии R2 : 0.8, ?,S,S : 200 и 12 наблюдеwtil-
НесмещёнЕая оценка дисЕерсии елуrайной ошибки равIIа

ý Hurn верно?о опхвеmа.

Вопрос 8 $ Если все У; в линейной регрессии )rвепичить в два раза ,о оц."*" Р,
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El ".*""ится 
в произвольную стOроЕу, |Ц] ,rод.rrrтсялqа4

lCl .rо*ножится на 4

Вопрос 9 $ Если cl : 0.1 и Р-значение равно 0.09, то

Щ f/, ýриЕимается

Е Ц отвергается

l Ц отвергается

Matlab

Stata

R

3.9

4.2

4,3

] rrоr"ожцусяна2

Е под.rитсяна2

ý Н.,,, верноzо оmвеmа-

отЕета

tr Н" не отвергается

Е а принимается

П недостаточно инфоргrации для ý Н"* Bepшoz' аrпвеrпа.

Вошрос 10 * Сцободно расýростаняемым прOчраммньтм обеспетIекием является

ý Н., верноео оmвеmа.ш
Е
f
1.

Ехсе1

\SPSS

Eviews

z.
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В течение 10 дней Василий записывrш коJIичество пойманных им покемоЕов, У;,

и кOличество решёнgз1; зялоч по эконометрике, Х;. 0казалOсъ, что Т,Х? - 44,

LЦ' : 197, 

'Xi 
: 15,rи : 15 rLхчц : 44. василий предпопагает

корректfiостъ линейной модели Yl : h * Ё.zXl i ul.

а) Найдите МНК-оценки коэффициеýтов регресси
6) Найдите Л,S,S,.ES,S, TSS п R2

Для моделwYl : ý* ýzX,i,*u; выпоJIIIены все предпосылки теоремы Гаусса-Маркова,
а случайные ощ$6ки нOр&rально распредеýеньт. Известны все значенения $, в*е

зЕачеýия У; и часть значений Х;
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Xi 5 з

}; 47 7 2

i; 57 44
а} Найдите МНК*оценки коэффициаЕ?ов ретрессии
6) Найдите стаЕдартную ошибку коэффиц"."r" ;3,

в) Постройте 95%-ый доверительный иЕтерваJI для коэффrц".*ru Ё,
г) Проверьте гипотезу о незттачимости коэффициенiа liz:нaypoвHe значимости

5%

3_ Для мод елцЦ : ýt* ýzХl*щ выполнены все предпосылки теореwrы Гаусса-Маркова

flокажите несмещёнкость МНК-оценки коэффициента В1,

4. Для модели Ц : ýу* ýzХi*ui,выполнены все предпосьтлки теоремы Гаусса-Маркова-
Выведите форплулу для дисперсии МНК-оценки, Vш(,Вr),

5. Рассмотрим модеJIь Ц : ý, * ýzXr * u5 с неслlпrайным регрессором. Аккцlатно
сформулируйте теорему Гаусса-Маркова, пояснив смысл используемых понятиЙ


